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3 powrót do spisu treści

UWAGA:

Przepustowość sieci bezprzewodowej Wi-Fi jest uzależniona od wielu czynników zewnętrznych 
i warunków panujących w najbliższym otoczeniu m.in.: od użytego standardu połączenia, 
wydajności kart sieciowych i urządzeń podłączonych do sieci, zakłóceń transmisji generowanych 
przez inne nadajniki pracujące w tym samym zakresie częstotliwości, odległość urządzenia od 
punktu dostępowego (modemu), przeszkód tłumiących sygnał, mieszczących się pomiędzy 
punktem dostępowym (modemem) a urządzeniem podłączonym do sieci. 

W przypadku, gdy zauważysz znaczącą rozbieżność pomiędzy parametrami usługi oferowanymi 
przez dostawcę a rzeczywistą przepustowością, sprawdź prędkość łącza wykorzystując do 
testu połączenie kablowe komputera z modemem. Wydajność sieci bezprzewodowej Wi-Fi 
jest niższa. 

W celu przeprowadzenia weryfikacji prędkości Internetu rekomendowane jest korzystanie 
z dedykowanych narzędzi do speed testów: 

• vectra.pl/test
• pro.speedtest.pl (certyfikat UKE)

UWAGA:

Do zasilania modemu ARRIS TG6441B należy używać dołączonego do zestawu oryginalnego 
zasilacza. Zastosowanie innego zasilacza może spowodować uszkodzenie modemu. 

UWAGA:

Aby zapobiec przegrzewaniu urządzenia, konieczne jest zapewnienie odpowiedniej wentylacji 
oraz użytkowanie modemu z dala od źródeł ciepła. 

UWAGA:

Modem przeznaczony jest do użytku wewnątrz budynków. Nie należy otwierać pokrywy produktu. 

Otwarcie lub zdjęcie pokrywy może spowodować niebezpieczeństwo porażania prądem 
elektrycznym.  
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1. PREZENTACJA MODEMU

1.1  ZAWARTOŚĆ ZESTAWU

A ARRIS TG6441B

B Zasilacz sieciowy

C Kabel typu RJ45



5 powrót do spisu treści

1.2 PANEL PRZEDNI

             

Zdjęcie 1. - Panel czołowy urządzenia.

Diody sygnalizujące stan pracy urządzeń

A	 PHONE – dioda sygnalizująca status linii telefonicznej. 

B	 INTERNET – dioda sygnalizuje stan transmisji danych poprzez Internet. 

C	� Przycisk WPS – przycisk z diodą służący do aktywacji/dezaktywacji funkcji WPS i łączenia 
z urządzeniami obsługującymi ten protokół. W celu synchronizacji przytrzymaj przycisk min. 
5 sekund, dioda zacznie pulsować w oczekiwaniu na podłączenie się urządzenia. 

D	� Przycisk Wi-Fi – przycisk z diodą służący do aktywacji/dezaktywacji sieci bezprzewodowej 
Wi-Fi. W celu aktywacji przytrzymaj przycisk min. 5 sekund, dioda zacznie pulsować, po czym 
zapali się światłem ciągłym. Usługa jest aktywna.  

E	 POWER – dioda sygnalizująca zasilanie. 
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1.3  PANEL TYLNY

Zdjęcie 2. - Panel tylny urządzenia.

A	 POWER – gniazdo zasilające. 

B	 CABLE – złącze RF – umożliwia podłączenie sygnału z sieci dostawcy usług.  

C	 Ethernet – 4 porty Ethernet 1000Mb z gniazdem RJ45 [LAN 1-4]. 

D	� TELEPHONE – port RJ-11 do podłączenia linii telefonicznej z tradycyjnymi aparatami telefonicznymi 
lub faksem.   

E	� RESET – przytrzymanie przycisku powyżej 10 sekund powoduje przywrócenie domyślnych ustawień 
fabrycznych oraz ponowne uruchomienie modemu. 

UWAGA:UWAGA:

Przycisk RESET wymusza na modemie ściągnięcie fabrycznej konfiguracji, co może 
powodować utratę konfiguracji Wi-Fi, jeżeli była ona wcześniej ustawiona ręcznie. Aby 
wymusić pobieranie ustawień fabrycznych, przycisk RESET powinien zostać naciśnięty 
i przytrzymany przez minimum 10 sekund. 
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2. PODŁĄCZENIE URZĄDZEŃ DO INTERNETU

2.1  POŁĄCZENIE KABLOWE

Zdjęcie 3. – Schemat podłączenia modemu.
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2.2 POŁĄCZENIE Z SIECIĄ BEZPRZEWODOWĄ WI-FI

Zdjęcie 4. – Zdjęcie przykładowej naklejki z numerem seryjnym urządzenia,  
nazwą sieci Wi-Fi oraz hasłem.

Aby podłączyć urządzenie do sieci Wi-Fi, użyj następujących, fabrycznie skonfigurowanych w modemie 
ustawień modułu Wi-Fi: 

• �Nazwa sieci bezprzewodowej (Network Name (SSID)): umieszczona na naklejce, która znajduje się 
na spodzie obudowy. Prezentowana będzie tylko jedną nazwą sieci podaną dla pasma 2,4 GHz.

• �Hasło do sieci bezprzewodowej (Preshared Key): umieszczone na naklejce, która znajduje się 
na spodzie obudowy.

Domyślna konfiguracja sieci bezprzewodowej Wi-Fi zapewnia największą kompatybilność z urządzeniami 
dostępowymi. Niezalecane jest dokonywanie zmian w ustawieniach Wi-Fi jeśli nie jest to konieczne.

UWAGA:UWAGA:

Zadbaj o bezpieczeństwo swoich danych. Zmień hasło do sieci Wi-Fi na własne. 
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3. ZARZĄDZANIE URZĄDZENIEM
Modem ARRIS TG6441B posiada możliwość zarządzania konfiguracją za pomocą interfejsu WWW. 

Aby skonfigurować urządzenie poprzez przeglądarkę WWW komputer musi być podłączony do 
modemu za pomocą kabla Ethernet RJ45 lub sieci bezprzewodowej. 

3.1  LOGOWANIE DO STRONY ZARZĄDZANIA KONFIGURACJĄ
W celu połączenia się ze stroną do zarządzania konfiguracją modemu, należy otworzyć przeglądarkę 
internetową, a następnie w pole adresu wpisać adres IP modemu: http://192.168.0.1/ (domyślny 
adres) i potwierdzić na klawiaturze klawiszem „Enter”.

Po chwili w przeglądarce powinno pojawić się okno, które umożliwi zalogowanie się do modemu za 
pomocą poniższych danych: 

• Nazwa Użytkownika: admin

• Hasło (Preshared Key): dostępne na naklejce modemu

• Język – do wyboru wersja językowa

i nacisnąć przycisk LOGIN.

UWAGA:UWAGA:

Po pierwszym zalogowaniu zalecana jest zmiana hasła do strony WWW służącej do 
zarządzania konfiguracją modemu oraz hasła potrzebnego do połączenia się z siecią 
bezprzewodową Wi-Fi. Można to wykonać przy pomocy strony do zarządzania 
urządzeniem w zakładkach opisanych w punkcie 4.7. 
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4. �ZAKŁADKI DOSTĘPNE NA STRONIE 
DO ZARZĄDZANIA MODEMEM ARRIS TG6441B.

4.1  BRAMA

Zakładka “Brama” w konsoli ARRIS TG6441B to sekcja, która umożliwia dostęp do ustawień routera 
i konfiguracji sieci. W tej zakładce można skonfigurować ustawienia sieci. 

• PODSUMOWANIE

Zakładka zawiera najważniejsze informacje o modemie, pokazuje aktywne sieci bezprzewodowe 
oraz podłączone urządzenia.

UWAGA:UWAGA:

Nie zalecamy zmiany w obszarze funkcjonalność „Tryb mostu”, gdyż może spowodować 
utratę dostępu do Internetu.
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• POŁĄCZENIE --> STAN

Zakładka zawiera szczegółowe informacje dotyczące ogólnego stanu połączeń modemu po stronie 
użytkownika (LAN, Wi-Fi).
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• POŁĄCZENIE --> WAN
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Zakładka zawiera szczegółowe informacje dotyczące połączenia modemu od strony Operatora.
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• POŁĄCZENIE --> WAN --> KONFIGURACJA SIECI WAN

Zakładka umożliwia podgląd ustawień protokołu IP oraz DNS.

UWAGA:UWAGA:

Nie zalecamy wprowadzania zmian. Konfiguracja jest pobierana automatycznie od 
Operatora przez serwer DHCP. 
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• LOKALNA SIEĆ IP --> PROTOKÓŁ IPV4

Zakładka służy do konfiguracji protokołu IPv4 i serwera DHCP od strony użytkownika. To proces 
ustawiania parametrów sieciowych, w tym protokołu IPv4 i serwera DHCP. Protokół IPv4 jest 
podstawowym protokołem sieciowym używanym do przesyłania danych między urządzeniami 
sieciowymi w Internecie.
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• WI-FI --> SIECI

W tej sekcji użytkownik może skonfigurować parametry sieci bezprzewodowej Wi-Fi, takie jak nazwę 
sieci (SSID), hasło, tryb, tryb bezpieczeństwa i wiele innych.

Nazwa sieci i hasło dla Domowej Sieci Wi-Fi jest ustawione domyślnie, zgodnie z naklejką na modemie. 
Istnieje możliwość zmiany danych dostępowych do sieci na własne. Dla obydwu pasm jest taka sama 
nazwa sieci (podana na naklejce przy paśmie 2,4 GHz) i hasło. Urządzenia automatycznie przełączają 
się między pasmami w zależności od parametrów połączenia.
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• WI-FI --> SIECI --> EDYTUJ SIEĆ DOMOWĄ 2,4 GHz

W zakładce jest możliwość zarządzania ustawieniami sieci domowej w paśmie 2,4 GHz i 5 GHz.
• �Sieć bezprzewodowa – pozycja musi być zaznaczona jako „Włącz”, aby sieć bezprzewodowa 

była dostępna.
• Nazwa sieci (SSID) – nazwa naszej sieci bezprzewodowej.
• �Tryb bezpieczeństwa – metoda zabezpieczenia sieci bezprzewodowej. Nie zalecamy korzystania 

z innej metody uwierzytelniania niż „WPA2-PSK (AES)”.
• �Hasło sieciowe – hasło dostępu do sieci bezprzewodowej.
Wszystkie wprowadzone zmiany wymagają potwierdzenia poprzez wybranie przycisku „Zapisz”.
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• WI-FI --> SIECI --> EDYTUJ SIEĆ DLA GOŚCI 2,4 GHz

W zakładce jest możliwość konfigurowania sieci Wi-Fi dla Gości w paśmie 2,4GHz. Dla pasma 5 GHz 
konfiguracja jest analogiczna. Pasmo 2,4 GHz i 5 GHz w Sieci Wi-Fi dla Gości definiujemy oddzielnie.
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• WI-FI --> RADIO 2,4 GHz

W zakładce jest możliwość konfiguracji trybu standardu sieci Wi-Fi i kanału nadawania w paśmie 
2,4 GHz.
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• WI-FI --> RADIO 5 GHz

W zakładce jest możliwość konfiguracji trybu standardu sieci Wi-Fi i kanału nadawania w paśmie 5 GHz.
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• WI-FI --> FILTROWANIE ADRESÓW MAC

Zakładka pozwala na zablokowanie dostępu do sieci dla urządzeń dostępowych na podstawie ich 
adresów MAC.



22 powrót do spisu treści

• WI-FI --> WPS

Zakładka służy do aktywacji i konfiguracji Wi-Fi Protected Setup (WPS). WPS umożliwia łatwe 
dołączanie do sieci Wi-Fi urządzeń obsługujących ten standard. Po wyłączeniu funkcjonalności 
WPS w panelu zarządzania nie można włączyć tej funkcji przyciskiem na obudowie.
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• ZAPORA --> PROTOKÓŁ IPv4

Zakładka umożliwia zarządzanie ustawieniami zapory dla protokołu IPv4 wraz z ustawieniem poziomu 
bezpieczeństwa. Domyślnie na modemie ustawione jest Minimalne zabezpieczenie (niskie).
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• BRAMKA --> OPROGRAMOWANIE

Zakładka zawiera podstawowe informacje na temat oprogramowania urządzenia.
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• HARDWARE --> ETHERNET

Zakładka umożliwia zarządzanie portami Ethernet 1-4 modemu wraz z możliwością ograniczenia 
przepustowości.

UWAGA:UWAGA:

Funkcjonalność „Mostkowanie” nie jest wspierane przez Operatora. Włączenie może 
spowodować utratę dostępu do Internetu. 
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• HARDWARE --> BEZPRZEWODOWY

Zakładka prezentuje stan pracy sieci Wi-Fi w paśmie 2,4 GHz i 5 GHz.
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• KREATOR

Zakładka kreator umożliwia użytkownikowi modemu zmianę ustawień sieci domowej, które można 
dokonać w celu zwiększenia bezpieczeństwa sieci.
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W zakładce jest możliwość zmiany nazwy sieci, hasła i metody szyfrowania. Zalecane jest ustawienie 
tego samego hasła i nazwy sieci dla pasma 2,4 GHz i 5 GHz.

UWAGA:UWAGA:

Po zmianie ustawień wszystkie aktualnie podłączone urządzenia będą musiały zostać 
ponownie połączone przy użyciu nowych ustawień. 
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W zakładce dokonujemy wyboru strefy czasowej. Zalecane jest pozostawienie ustawień automatycznych.
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4.2  PODŁĄCZONE URZĄDZENIA

• URZĄDZENIA

Zakładka zawiera informacje o aktualnie podłączonych urządzeniach.

• ADRESY STATYCZNE

Zakładka umożliwia nadawanie statycznych adresów urządzeniom w sieci wewnętrznej (np. drukarki itp.).
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4.3  KONTROLA RODZICIELSKA

• WITRYNY ZARZĄDZANE

Zakładka pozwala na wprowadzenie reguł dostępu do sieci (kontrola rodzicielska). W ramach 
funkcjonalności jest możliwość blokowania dostępu z poziomu witryn (URL), kluczowych słów i dla 
konkretnych urządzeń na podstawie adresu MAC. Ustawienia kontroli rodzicielskiej polegają na 
określeniu czasu aktywności reguł odpowiedzialnych za kontrolę dostępu.
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Przykładowe dodanie blokowanych witryn sieciowych.
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• USŁUGI ZARZĄDZANE

Zakładka służy do dodawania blokowanych usług i aplikacji sieciowych.



34 powrót do spisu treści

Przykładowe dodanie blokowanych usług i aplikacji sieciowych.
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• ZARZĄDZANE URZĄDZENIA

Zakładka odpowiada za zarządzanie określonymi urządzeniami w sieci wewnętrznej na podstawie 
adresu MAC.
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Przykładowe dodanie blokady urządzenia.
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4.4  ZAAWANSOWANE

• PRZEKIEROWANIE PORTÓW

Przekierowanie portów jest działaniem, mającym na celu udostępnienie danej zawartości z sieci 
lokalnej (LAN) komputerom nienależącym do tej sieci (WAN) przez wykorzystanie określonego portu. 
Jest to funkcja dla zaawansowanych użytkowników.
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• WYZWALANIE PORTÓW

Zakładka służy do wyzwalania portów. Jest to rodzaj techniki przekazywania portów, która otwiera 
port wewnętrzny tylko wtedy, gdy jest to wymagane, na czas trwania sesji. Jest to funkcja dla 
zaawansowanych użytkowników. Tworzenie reguł dla przekierowania portów jest możliwe wybierając 
opcję „DODAJ WYZWALACZ PORTU”:
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Przykładowe dodanie wyzwalacza portu.
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• ZDALNE ZARZĄDZANIE

Zakładka umożliwia skonfigurowanie zdalnego dostępu do zarządzania modemem. W przypadku 
potrzeby zmiany rekomendujemy kontakt z obsługą.
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• DMZ

Zakładka pozwala na dodanie lokalnego adresu IP do strefy DMZ. Ustawienie to najczęściej dotyczy 
serwerów i innych urządzeń, które wszystkie swoje usługi powinny udostępniać w Internecie.

DMZ (Demilitarized Zone) to określenie wyizolowanej strefy w sieci lokalnej, do której dostęp nie jest 
blokowany przez zaporę modemu. Dostęp do wybranych komputerów ze strefy zdemilitaryzowanej 
może się odbywać za pomocą zewnętrznych stałych adresów IP.

Jest to funkcja dla zaawansowanych użytkowników.
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• ALG

Zakładka służy do konfiguracji zaawansowanych ustawień w warstwie aplikacji.



44 powrót do spisu treści

• DYNAMICZNY DNS

Zakładka umożliwia wprowadzenie własnej nazwy domeny do zmiennego adresu IP, który jest 
przypisywany przez dostawcę usług internetowych.

Przykładowe dodanie nowego wpisu Dynamicznego DNS.
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• WYKRYWANIE URZĄDZEŃ

Zakładka „Wykrywanie urządzeń” zarządza funkcją UPnP z której często korzystają gracze komputerowi, 
a także aplikacje gier internetowych. Otwiera ona i zamyka automatycznie konkretne porty sieciowe.



46 powrót do spisu treści

4.5  WI-FI MESH

• USTAWIENIA WI-FI MESH

Wi-Fi Mesh umożliwia łączenie z modemem aktywnych urządzeń rozszerzających sieć Wi-Fi (np. 
Extender). Wzmacniacze Wi-Fi działają z w paśmie 5 GHz, więc w przypadku aktywnego Mesh nie 
można wyłączać pasma 5 GHz.
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• EASYMESH

Zakładka wyświetla podłączone urządzenia w sieci LAN (ETH) oraz WLAN (Wi-Fi).
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4.6  ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW

• NARZĘDZIA DIAGNOSTYCZNE

Zakładka służy do rozwiązywania problemów z łącznością sieciową. Zawiera narzędzia do testowania 
łączności, Ping, Treceroute umożliwiające wykonanie podstawowej diagnostyki z poziomu modemu.
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Przykładowy test Ping.
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• ANALIZATOR WIDMA WI-FI

Zakładka wykrywa sieci Wi-Fi będące w zasięgu modemu wraz z podaniem ich parametrów. Wynik 
otrzymujemy w postaci tabeli lub w postaci wykresu oddzielnie dla pasma 2,4 GHz i 5 GHz.
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Przykładowy wykres wykrytych sieci Wi-Fi w paśmie 2,4 GHz.
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• PONOWNE URUCHAMIANIE/PRZYWRACANIE

Zakładka umożliwia ponowne uruchomienie lub przywrócenie ustawień fabrycznych całego urządzenia. 
Daje możliwość utworzenie kopii zapasowej ustawień modemu. Zalecane jest utworzenie kopii 
zapasowej ustawień modemu przed przywróceniem go do ustawień fabrycznych, aby odtworzyć 
dotychczasową konfigurację po resecie.

UWAGA:UWAGA:

Wykonanie wszelkich opcji resetowania grozi utratą wprowadzonych ustawień 
konfiguracyjnych i będzie wiązała się z koniecznością wprowadzenia ich na nowo. 
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4.7  KONTO UŻYTKOWNIKA

• ZARZĄDZANIE KONTEM

Zakładka umożliwia zmianę nazwy użytkownika i hasła do zarządzania modemem za pomocą 
interfejsu WWW.

PAMIĘTAJ:
Bezpieczne hasło powinno mieć długość co najmniej 8 znaków.
Hasło powinno zawierać:
• małe i wielkie litery [A-Z] bez polskich znaków i spacji,
• cyfry [0-9].

UWAGA:UWAGA:

Po pierwszym zalogowaniu zalecana jest zmiana hasła do strony WWW służącej do 
zarządzania konfiguracją modemu oraz hasła potrzebnego do połączenia się z siecią 
bezprzewodową Wi-Fi.
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Godziny pracy: 
Infolinia Obsługowa

pon.–pt. 8.00–20.00
sob. 10.00–18.00

Infolinia Techniczna

pon.–pt. 7.00–22.00
sob.–nd. 8.00–22.00
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